

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 660.— Negyed évre K 170.—
Fél évre „ 340.— Egy óra „ 60.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — 10 20

Ellenzékbe készül a nemzeti polgári párt

Budapest, máj. 9. A nemzeti polgári párt intéző bizottsága tegnap este az alábbi közleményt adta ki:

Azon kijelentések után, amelyeket gróf Bethlen István miniszterelnök Miskolcon és más vidéki városokban tett, kinos feltűnést keltett a Nemzeti Középpártban, hogy a miniszterelnök nagy elfoglaltsága közepette is időt tudott magának szakítani egy agitációs körútra, amelynek során egyebek között támogatására sietett annak a Dándér Bélának, akinek felekezeti gyűléséről duzzadó beszédek a polgárság még nem felejtette el és akinek ügyessége történt kinevezése is bántóan hatott. Kinosan érintette a Nemzeti Középpárt tanácsát Vass József kultuszminiszter is azon legújabb intézkedése, amelyben megtagadta a Városi Színház több művészeinek újra való szerződését, még pedig kizárólag felekezeti okokból. Ez annál inkább kinosan hatott, mert egyidejűleg ezekkel a hírekkel a belvárosi polgárság tekintélyes része védelemért fordult a Nemzeti Középpárhoz a kormányhoz ama tervezett újabb igazságtalansága ellen, amely existenciájában fenyegeti a Belváros egyik érdemes polgárát, akinek nemrégiben kéretlenül egy üzletárságot tiltottak be felerősítés alapján a dohánytözsdejébe. Ezt az érdemes embert a kormány tervezett intézkedése üzletének második felétől fosztaná meg minden indok nélkül. A Nemzeti Középpárt elnöki tanácsa úgy véli, hogy a kormány ilyen magatartása arra fogja kényszeríteni, hogy beváltja azt, amit programjának kifejtésekor a polgárságnak megígért: a legélesebb ellenzéki álláspontot helyezkedik a kormányval szemben, ha a liberalizmus alapelvei ellen ilyen feltűnően vétkezik.

Mértékadó helyen, ahol a polgári párt politikai felfogását és követendő magatartását ismerik, a következő felvilágosítást adták:

— A nemzeti polgári párt zászlóbontó gyűlésén úgy Heinrich Ferenc, mint Lukács László kijelentették, hogy a kormányt a párt még kívülről is csak addig tudja támogatni, míg a kormány cselekedetei fedik a párt elveit. Megszűnik a párt a kormányt támogatni, míhelyst a kormány szembe helyezkedik a liberalizmus-sal, Bethlen miskolci beszéde megegyezik a párt politikai felfogásával és ha a kormány a felfogását azóta nem is változtatta meg, a kormány néhány tagja azonban eltért ettől az iránytól és cselekedeteiben homlokegyenest ellenkező politikát csinált. A polgári párt tehát a miniszterelnöknek csak azt a politikáját hajlandó kívülről támogatni, amelyet Miskolcon hirdetett. Ha azonban a miniszterelnök, vagy a kormány tagjai ettől az iránytól eltérnek és szembe helyezkednek a liberalizmus-sal, úgy a párt a legélesebb ellenzéki magatartást fogja

tanúsítani. Viszont abba sem egyezik bele a párt, hogy radikális oldalról a liberális eszmét kiséjáltsák. Néhány napon belül egyébként hivatalosan is fog nyilatkozni a párt további magatartásáról.

A polgári párt ma megjelent kommunikéjét a kormány nézete szerint nem tekintik a párt hivatalos állásfoglalásának és arra

hivatkoznak, hogy a párt vezetősége nem tartott ülést és a párt elnöke nincs is Budapesten, és a kommunikét arra nem illetékes tényezők adták ki. Ezzel szemben értesülésünk szerint a párt kerületi vezető emberei tegnap a belvárosi pártkörben tartott ülés után megjelentek a párt vezetőségénél, amely állandóan permanenciában van és ott adták elő sérelmeiket. A párt vezetősége rögtönzött értekezletet tartott és ez az értekezlet adta ki a kommunikét.

Horvátország függetlenítette magát

Genova, május 9. A turini Stampa azt a hírt kapta Párisból, hogy Horvátország függetlennek nyilvánította magát és a kormányt egy minisztertanács vette át, melynek elnöke Radics István, a horvát paraszvezér, alelnöke Jankovics, külügyminiszter Fantovics, hadügyminiszter Siseñics, belügyminiszter Gallardi. A hírt mindenesetre fenntartással kell fogadni, mert más oldalról nem erősítették meg és a forrás nem teljesen megbízható. A Stampa azzal végzi jelentését, hogy egész Horvátország örömmámorban uszít, a városok fel vannak lobogozva és mindenütt népiünnepélyek vannak.

Vörös haderők a nyugati határon

Berlin, május 9. A szmolenszkói, vitenezszi, minski és kiewi hadikéreltben a vonatok csak csapatokat szállítanak, mert a legfőbb hadvezetőség nagy vörös haderőt gyűjt össze a nyugati határon.

Páris, május 9. A Petit Parisien jelentése szerint tegnap késő este Wirth kancellár tanácskozott Bratianu román miniszterelnökkel és Skirumont lengyel külügyminiszterrel, amelyen röleg akörül forgott a szó, milyen veszedelem fenyegeti Romániát és Lengyelországot a genoui konferencia kudarcával. Ebben az esetben könnyen megeshetik, hogy a bolsevikiek kétségbeesett eszközöz folyamodnak és megtámadják Romániát és Lengyelországot. Ez a veszedelem nem agyrém, amit bizonyít az is, hogy csapatösszevonások vannak a román és lengyel határon. A bolsevikiek nem is hódításért támadnának, hanem azért, hogy eleséget szerezzenek. Az eszmecsere azon szempontokról sem feledkezett meg, hogy egy ilyen támadás nem lehet közömbös Franciaországra nézve sem.

A helyzet még mindig súlyos

Genova, május 9. Az olasz hivatalos rádió szolgálat jelenti, hogy ma Lloyd George Anglia és Amerika hírlapíróinak felvilágosításokat adott a legutóbbi és a mai napon az enlente küldöttégek vezetői részéről folytatott megbeszélésekről. Lloyd George szerint a genoui értekezlet további sorsa az oroszok választától függ, amelyet a holnapi kora délelött órákra várnak. A válasz tartalma tekintetében Lloyd George kijelentette, hogy opportunus ióslásokba bocsátkozni és hozzáfüzte, hogy jóllehet sok nehézség ki van küszöbölve, a helyzet azonban még mindig súlyos. 12 órakor Lloyd George újból magához kérte a Hitel Miramareban az angol és az amerikai újságírókat, akik délután is nála voltak. Ez általános nyugtalanságot okozott. —

Lloyd George azonban csak azt közölte velük, hogy Barthoutól a Temps jelentéséről szóló délutáni közléseknek megerősítésképen a következő levelet kapta:

Kedves Lloyd George Ur! Ön tanítvány hívott fel engem a szombat délutáni megbeszélés ügyében, ami amnyi vitát idézett elő. Kijelentem, ön nem állította azt, hogy Franciaország és Anglia között a szövetségnek vége és nem mondotta nekem azt, hogy tanácsadóit sürgetik a megállapodást Németországgal. Ön beszélt nekem országunk viszonyának nehézségeiről, de egyetlen olyan szót sem szólott amelyből az a szándék tünt volna ki, hogy kettőnk országa között a barátság megszakadna. Ezután is mint eddig teljes bizalommal viseltetem az egység szüksége iránt. Legmélyebb tiszteletem kifejezésével. Luis Barthou.

SZÓT KÉREK!

E rovat már egyszer szerepelt e lap hasábjain és érdekessége az volt, hogy mikor írójára megmagyarázván a rovat célját, először kiáltotta el magát: Szót kérek! — a felkiáltás után fehér folt következett: a cenzura törölte az első szabad szót. Közben a rovat szünetelt, a cenzura is megszünt, viszont a vásári zsvivaj — választások előtt — fokozott erővel támadt fel. Egykét nyugodt, higgadt szó szükségesebb ma, mint valaha. Tehát ismételtén: Szót kérek!

Magyarország nem lehet kísérleti nyúl — mondta vasárnap Debrecenben Bethlen miniszterelnök. — Mi nem engedhetjük meg, hogy némely emberek emberboldogító eszméjüket rajtunk akarják kipróbálni, kis nemzet, amely nem alkalmas erre. Akasszanak fel, ha a józan ész szerint ezt a nagyon helyes kijelentést másra lehet érteni, mint a numerus claususra, amellyel Haller István irányt akart mutatni a világnak.

Haller István akkor, virágjában, azt hitte, legalább is úgy mondta, hogy az egész világ szemé mirajtunk és ha ő megcsinálja a numerus clausust, harmadnapra már Angliában úgy hajítják ki a zsidó diákokat az egyetemről, hogy a lábuk sem éri a földet. Nemrégiben azután hazajött Bethlen Genuából és megdöbbenve szögezte le, hogy az a bizonyos nagyvilág nem tud bizonyrólunk semmit, nem törődik velünk egy fikarcnyit sem. Ezért még egyszer felelősségre fogják vonni Haller Istvánt és méltán! Bedűtötte a parlamentet, az országot, hogy most ámulni fog a világ és ime, nem is tudnak rólnk semmit! Még szerencse, hogy Alexander Bernátot ismeri a külföld, különben csakugyan igaza lenne a turanistáknak, mert a külföld csakugyan azt hinné, hogy valahol a kínai fal körül sátorozunk!

Gömbös Gyula nem jött el Debrecenbe, pedig érdekes dolgokat tapasztalhatott volna. Az ellenzéki gyűlések megzavarása nem rendetlenkedés, hanem a közvélemény megnyilvánulása. — mondta Gömbös. Viszont Nagyatádi vasárnap óta már nincs ezen a véleményen és Gömbös is aligha mondta volna ezt vasárnap délután. Hát még ha tudná, hogy a vasárnapi

22 május 9.
Williamos
észeket legol-
készt Wélas
erelési vállalat,
7. Telefon 1298.

ősáru
kedőknek
són elad
mann Béla
ru nagykeres-
ebrecen, Piac-
83. szám.

tos-mester
vállal min-
butorjavítást,
ten és legol-
A közönség
rtfogását kéri.
só-fatér, kocsi
23.

ala- és
t vállal
tvére
JA 7. SZ.
sz. alatt.

István
háztartási
DEBRE-
CZA 1. SZ.
zés. — Kész
a székben
-féle üzlet)

GAPOKRE
MÉR

ÖKRÉM
minőségben
mnden jobb
szági egyed-
ER MÖR.
u. Hatvan-u. 39

rtárok
szertárok.
részére:
bril-
d és fo-
otva-
kocka-
etrol,
gekben
illat-
tekben
Kölni
n és ki-
poon
száj-
odugó-
t első-
x : : :
Gyár és
reszkedés
breczen,
LEFON 292.

szító:
ZSEP.

SÁNDOR
részv.-társ.

rendzavarás irányítói ugyanazok voltak, mint a 48-as gyűlés megsturmolásának vezérkari intézói! Mert vannak Debreczenben, akiknek Gömbös Gyula és Balla Aladár egyformán destruktív, akik egyformán forradalmároknak tekintik Ábrahám Dezsőt és — Nagyatadit. Ezeknek a válogatos uraknak a szemében a Gömbös Gyula által rendezett gyűlés miben sem különbözik a Jánosfi Zoltán érdekében rendezett gyűléstől. Ha Gömbös Gyula jelen lett volna, rájöhetett volna arra a szörnyű igazságra, hogy nem is a zsidó az igazi destruktív, hanem a vérbeli antiszemita, aki ugyanazon okból zavarja a zsidót, mint a miniszterelnök gyűlését.

Gömbös Gyula egyébként, ha nem a miniszterelnök mellett állana az agitációs gyűléseken, hanem lent a hallgatóság közt, sok egyébire is rájönné. Többek között arra is, hogy az a bizonyos egység, amelyet olyan lázasan igyekszik összekalapálni, nem utolsó sorban azért nem sikerül, mert ő tartja kezében a kalapácsot.

A kalapács pedig, amelyet Gömbös Gyula a kezében tart és amellyel az egységet kalapálja, a hegyesebb végén Zsilinszky Endre, a tompább végén Dánér Béla. Ezzel a kalapáccsal is lehet egységet összekalapálni, de nem Gömbös mellett, hanem Gömbös ellen. És ha Bethlen István még sokáig nem veszi észre, milyen furcsa hangot ad ki Gömbös Gyula kalapácsa az ország üllőjén, — könnyen úgy járhat, mint a vitéz 39-esek egyik sarzijejlője járt az ezred bécsi szolgálata idején néhai Károly király, akkor még Károly Ferenc József királyi herceg zászlóaljában. Le akarta tenni a sarziszivzját. Weisz törzsörmeister kiállított egy szakaszt a Stíft-kaszárnya udvarára és „Abteten!”-t vezényelt. A sarzijejlőt elvitte valami 100 lépésre a bakáktól és azt mondta neki, vezényeljen „Vergatterung!”-ot. A sarzijejlőt harsányan elkiáltotta magát: „Erster Zug!”. A bakák megálltak fészeken és figyeltek. „Vergatterung!” — vezényelte a sarzijejlőt érces hangon. A bakák nem mozdultak. Gyenge a kommandó, öcsém. — mondta Weisz törzsörmeister — próbáld hangosabban. A sarzijejlőt erre torka szakadtából újra „Vergatterung!”-ot vezényelt. A bakák azonban csak álltak mozdulatlanul. — Az történt ugyanis, hogy Weisz törzsörmeister a teljes tüzzel vezénylő sarzijejlőt háta mögé állott és mikor a csillagspiráns elkiáltotta a vezényszót, a törzsörmeister felemelte háta mögött a kezét és nem-et intett. A bakák pedig sokkal jobban féltek Weisz törzsörmeister kezétől, sem hogy mozdulni mertek volna. — Bethlen is kiállt a placca és harsányan vezényli a „Vergatterung!”-ot az országnak. Az ország népe pedig figyel ugyan, de nem mozdul. Nem mozdul, mert Bethlen háta mögött ott áll Gömbös Gyula, kezében a kalapács, melynek hegyesebb vége Zsilinszky Endre,

tompább vége Dánér Béla és mikor Bethlen gyülekezést vezényel, Gömbös csak felemeli a kezét, int a kalapáccsal és a bakák, akarom mondani a nép sokkal

jobban respektálja Gömböst, sem hogy mozdulni merne, mikor Gömbös int a kalapáccsal. Már pedig a Gömbös Gyula kalapácsával csak nem lehet inteni.

Teljes elégtétel Szöllős Ármin vágóhídi igazgatónak

Az ügyész elejtette vele szemben a vádat

Két esztendővel ezelőtt a kurzus első fellebbanása nagy heveséssel akarta hívei számára megkaparintani az állami és városi vezető hivatali állásokat. Fegyelmi és büntetési eljárások hosszú sora fosztotta meg a város főtisztviselőit és más kiváló állásukból, azonban a vizsgálatok mind igazolták az alaptalanul rágalmozott és vádolt tisztviselőket úgy, hogy végeredményében a kurzus hívei semmi hasznát nem vették a mesterséges erőlködéseknél.

Ezeknek a zaklatásoknak utolsó akkordja zárult le ma a debreczeni törvényszéken. — Szöllős Ármin vágóhídi igazgató kapott teljes elégtételt, hű bizonyosságául annak, hogy az ellene indított kurzus-hajza mennyire nékülözött nemcsak a tárgyi, hanem a legprimitívebb erkölcsi alapot is.

Szellős igazgató vád alá helyezése is a megszokott kurzus séma szerint történt. Rövid pár nappal a nemzeti hadsereg bevonulása után már hatvan különböző büntetett vádiá alatt Szöllős Ármin letartóztaták és három hónapig volt a rendőrségi fogda foglya, míg nem az ügyészségre kerülve, sor került a kihallgatására is és az igazgatót szabadlábra helyezték. A vizsgálatot a vizsgálóbíró tovább folytatta és két évig tartó vizsgálat után a rengeteg vádpont egyetlen váddá zsugorodott össze: zsarolás büntetett vádiává.

Már a kora reggeli órákban

zsufolásig megtöltötte a törvényszék 94. számú tárgyalótermét a főleg jogászokból és bírákból álló közönség. Az ügyet dr. Visky Sándor hármas tanácsa tárgyalta, a vádat dr. Kádár István ügyész képviselte, a védelmet pedig dr. Schwartz Artur ügyvéd látta el. Az ügyész azért vádolta Szöllős igazgatót zsarolás büntetettével, mert 1917-ben, amikor a vágóhídon a katonaság részére rekviráltak sertéseket, ő is jelen volt.

Szellős igazgató kihallgatásakor előadta, hogy szabályszerű, jogos rekvirálás történt arra illetékes személyek által végrehajtva, neki hivatalból jelen kellett lennie a rekvirálásnál.

A tanúk egész sorozata, nemkülönben a sértetteként szereplő hentesek és mészárosok igazolták azt, hogy a rekvirálás törvényszerű volt. Zöld József városi tanácsnok tanuvallomásában világosan kifejtette a rekvirálás jogosságát és természetességét, rendeletekkel és törvényekkel mutatta ki azt, hogy a vágóhíd igazgatójának kötelessége volt az adott esetben eljárni.

Egyetlen tanu sem akadt, aki a vádat csak halvány árnyalásban is igazolta volna úgy, hogy a beidézett tanúk egy részének meghallgatása előtt az ügyész a vádat elejtette s miután a sértettek nem vették át a magánvád képviselőt, a vádelejtés jogerőre emelkedett.

Zita királyné Spanyolországban

Funchal, május 9. Zita királyné gyermekeivel és kíséretével együtt holnap május 10-én utazik el Spanyolországba a spanyol király által felajánlott lakóhelyére. Alfonz király külön hajót bocsátott rendelkezésére.

Petőfi-ünnep Szilveszter éjjelén

Budapest, május 9. Eredeti ötlettel akarják megünnepelni Petőfi Sándor születése napját. A lángelkű nagy magyar költő tudvalevőleg 1822 december 31-én éjfélkor született és a főváros ezért azt javasolja, hogy ez év Szilveszter napján az összes fővárosi színházakban Petőfi Sándor életével összefüggésben lévő szim. előadásokat tartanak éjfél 12 órai kezdettel. Ugyanekkor a főváros főbb utvonalaiban és a Dunaparton ünnepi kivilágítást fognak elrendelni. Az országos innepségek a Petőfi Társasággal együtt rendeztetnek. A centennárius szeptember 30-án kezdődik, amikor is a Petőfi Társaság diszgyűlést tart.

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.67.

Budapest, május 9.

Értéktőzsde. A hossz ma elvesztette erejét. A kontremín nagy tételeket dobott piacra. Sikerült az arbitrázs papírok árfolyamát csökkenteni. A tegnapi áremelkedés elveszett a mai lanyha irányzatban. Zárlat előtt újabb áresés rontotta meg a kurzusokat. Árak: Magyar Hitel 1880—900, Osztrák Hitel 720—40, Jelzálogbank 250—70, Leszámitoló 865, Hazai bank 576—80, Angol-magyar 730—50, Magyar-olasz 350—35, Keresk. bank 6800, Alt. takarékné 1140—50, Pesti hazai 21700—900, Borsod-Misk. 4100—3950, Concordia 2600—550, Bpesti gözm. 6800—450, Gizella 2525, Hungária 2700—650, Viktória 8850—300, Beocsini 7950—400, Bányá és kohó 9200—8000, Drasche 6500—200, Alt. köszén 15000—3800, Salgó 10900—8800, Urikányi 8100—7450, Ganz-Danub. 48500—5000, Ganzvill. 8800—500, Rima 5250—4200, M. Acél 3000—2650, Schlick 1190—20, Lip-ták 535—505, Láng 1530—500, Brassói 4650—250, Hazai faterm. 2175—2000, Nasic 23300—2300, Egyesült fa 420—400, Magyar erdő 760—800, Lichtig 560—10, Országos faterm. 1060—940, Spódium 3125—2900, Klotild 5250—480, Karton 2500—175, Izzó 5350—700, Papír 3075—2800, Cukor 27300—8250, Lámpa 2800—500, Ostermelő 810—800, Gummi 3450—180, Telefon 5100—4500, Adria 13000—4100, Atlantica 3800—325, Közuti 1390—260, Déli vasut 4500—3800, Levante 8400—7800, Államvasut 16100—3000, Trust 2400—2000.

A valutapiac gyenge és üzletellen.

Árak: Napoleon 3000—3010, Dollár 77—773 és fél, Márka 274—276, Lira 4050—4037 és fél, Romanov 47 és fél—49 és fél, Lei 554—548, Szokol 1502—1493, Kor.-dinár 1092 és fél—1082 és fél, Bécsi 920—9, Lengyel márka 18 és fél—19 és fél.

Az utótőzsde lanyhán indult, később valamivel megerősödött. Acél 2750, Klotild 4300, Spódium 2890—2900, Gummi 3300, Brassói 4350, Déli vasut 3975, Államvasut 12800—13600, Rima 4150—300, Salgó 8700—900. A valutapiac üzletellen. Dollár 775 és fél, márka 276, szokol 1496, dinár 1085—1089, osztrák korona 9, lei 546.

Esti magánforgalom:

Este 8 órakor jelentik: Az értékpapír-piac lanyha. Rima 4400—3850, Déli vasut 4000—3900, Államvasut 13300—13800, Salgó 9100—8700. — A valutapiac üzletellen. Dollár 765—769 (768), lei 544—544 (548), dinár 980—992 (992), márka 276—278 (277), szokol 1477—1485 (1485); Berlin 267—268 és fél, Zürich 150, Bécs 902—910, Prága 1487 és fél—1480, Zágráb 265—267 és fél, Bukarest 545—550, Páris 69 és ötnyelcad—70.

Esti Zürich: Budapest 67.

Zürichi devizák:

Zürich, máj. 9. (Zárlat.) Berlin 178, Holland 199 és egynegyed, Newyork 518, Milánó 2735, Prága 990, Budapest 67, Varsó 13, Bécs 6 és egynegyed, osztrák bélyegzett 6 és fél, Zágráb 190.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsden a forgalom kis keretek között mozgott, az árak nagyjában változatlanok a malmok tartózkodása következtében, az üzletmenet vontatott és kedvetlen volt. Budában kötés nem fordult elő, inkább a mellékkekkel iránt mutatkozott érdeklődés. Élénkebb volt az érdeklődés a liszt és őrlemények piacán, ahol a különféle fajtákat keresték.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3420—60, egyéb 3420—50, rozs 2900—950, takarmányárpa 2490—500, sörárpa 2550—650, zab 2400—500, tengeri 3050—3100, korpa 1650—75.

Előfordult kötések: Rozs 1 vagon 3000, 1 vagon 2975 ab Dunántul, árpa 2 vagon 2500 ab állomás, 3 vagon 2450 ab Budapest, 1 vagon 2450 ab Budapest, korpa 2 vagon 1650 ab Budapest, 3 vagon 1650 ab Budapest. — Buzaliszt 0-ás 1 vagon 4850 budapesti malmából, rozsliszt 2 vagon 3490 ab háttárállomás, 2-ös buzaliszt 4100 ab állomás.

SZÉKELYEK!

ERDÉLYIEK!

jelentkeztek dr. kőkösi ORBÓK ATTILA pártirodájában d. u. 5 és 7 óra között, BIKÁ-SZÁLLÓ, félemelet 11. ajtó! :: ::

Szücs- és szőrmeárúk

ára előre láthatólag 100 százalékkal emelkedni fog. Május 15-ig ALASKA róka bőré régi árban kapható a

Rózsa-áruházban

Legszebb

KALAPOK

megérkeztek

Herman és Friedman

PIAC-UTCA 10. SZ.

Bikával szemben.

Legolcsóbb árak

FELDHEIM és WEISZ

POSZTÓKERESKEDÉSBEN

Piac-utca 73. sz.

Csipke-áruház Róssuth-utca 4. szám alatt ismét megnyílt!

**Legszebb kalapok
FRANK EDÉNÉL.**

HIREK

Figyelmeztetés. A III. kerület választó polgárait figyelmeztetjük: ne illejenek föl az ellenpártok ama híresztelésének, hogy Jánosi Zoltán a jelöltségtől visszalep. Azok, akik a Jánosi ajánlását már aláírták, más ajánló ívet alá ne írjanak, mert ellenkező esetben nemcsak aláírásuk lesz érvénytelen, hanem őket magukat is meg fogják büntetni a választójogi rendelet 60. szakasza értelmében. Egvuttal arra is figyelmeztetjük a választó polgárokat, hogy az ajánlási ívek első lapját gondosan nézzék meg és győződjenek meg arról, hogy kinek az íve fekszik előtűk, mert süriin előfordul, hogy ellenjelöltök ívét azzal iratták alá, hogy az Jánosi íve. **A Jánosi-párt intéző bizottsága.**

Békés Lajos jubileuma. Szép és ritka jubileumot ér meg május 12-én Békés Lajos, az ismert előkelő debreczeni kereskedő. Ezen a napon lesz 40 éve, hogy a kereskedői pályára lépett, amelyen 40 év szorgalmas, becsületes munkájával szerzett magának elismerést és becsülést. A Kereskedelmi Csarnok választmányja szombaton este Békés Lajos barátai és tisztelői számára barátságos összejövetelt rendez, amelyen a szép jubileumot fogják baráti körben megünnepelni.

A Lovaregylet hortobágyi kirándulására az előkészületek megtörténtek. A kiránduláson bárki résztvehet, külön vonat indul reggel 8 órakor, visszajön délután 6 órakor. A részvétel személyenként ellátással együtt 600 korona. Azok, akik részt óhajtanak venni, szándékukat akár írásban, akár szóbelileg jelentsek be e hó 12-ig Loránt József titkárnál.

A Salétrom-laktanya mögötti 6100 négyszögölnyi területre, amelyet a városi tanács ipari célokra 6 évre ad bérbe, ma tartották meg az árverést. Az első és második 1525 négyszögölnyi parcelláért Balogh David évi 6500, illetve 5500, a harmadikért Bernát Kálmán 5000 koronát ajánlott meg. A negyedik parcelláért Bernát Kálmán, mint egyedüli árverelő ígért 500 koronát.

Bétkocsi dijak a lóversenyekre. Értesitem a város lakosságát, hogy f. évi május hó 18-án, 20. és 21-ik napján megtartandó lóversenyek alkalmára az alábbi bétkocsi dijak állapították meg: Egyfogatu bétkocsi a versenytérre ki és onnan vissza várakozási idővel 600 korona, egyfogatu bétkocsi a versenytérre csak ki, vagy vissza 250, kétfogatu bétkocsi a versenytérre ki és vissza várakozási idővel 800, kétfogatu bétkocsi a versenytérre csak ki, vagy vissza 300 korona. Rostás István sk., városi előljáróság vezetője.

Betyárvilág a sámsoni határban

A régi betyárvilág elevenedett fel Hajdusámsonban május 6-án, szombaton éjjel. A sámsoni csendőrshöz hetek óta szinte napról-napra érkeztek feljelentések arról, hogy ismeretlen tettesek a Hajdusámson környéki, többnyire lakatlan pajtákat fel-törlik és onnan minden elemelhető tárgyat elrabolnak. Különösen érdekes volt a jelentésekben az, hogy **a betörések leginkább szombatról vasárnapra virradó éjjel történek.**

Az elmúlt szombaton éjjel Borbély Viktor csendőr egy próbacsendőr társával lesbe állott az egyik szállodában. **Pontban 11 órakor a szomszéd szállodában levő pajtában háromszor egymásután gyújtottak a rablók.** A csendőr azonnal átsietett a szomszédos dombra. Amidőn egy dűledező viskó elé ért, **a sötétben három ember rárontott, kettő közülük lefogta Borbélyt töltött fegyverének a csövével, a harmadik pedig hátulról zsebkéssel a lapocka felett megszurta a csendőrt.** A Borbély ki-

séretében levő próbacsendőr 6 lépésre volt az eset színhelyétől és társa hívására azonnal a menekülők után lőtt. A pajtában garázdálkodó mintegy 8-10 főnyi rablóbanda szintén futásnak eredt. A csendőrök 5-5 lövést adtak le és valószínűleg el is találták a rablók egyikét, mert többszörös jalkiáltás hallatszott a menekülők nyomán.

Borbély Viktor sérülten is üldözőbe vette a rablókat, azonban azok a cserei erdőben nyomtalanul eltűntek. A csendőrt súlyos sebével Hajdusámsonban ápolják, a központosított csendőrség a jól megszervezett rablóbanda kézrekerítésére széleskörű nyomozást tett folyamatba. A szá-lak Debrecenbe vezetnek, minden valószínűség szerint itt székel a rablóbanda.

Tegnap a vágóhídon, ma pedig a lóvásártéren jelent meg nagyszámmal a csendőrség, de azonban ezen a környéken le-folytatott razzia nem járt eredménnyel.

temi nyilvános rendes tanárt, a nyíregyházi ev. leánygimnáziumhoz dr. Habán Mihály áll. főreáliskolai igazgatót küldötte ki.

Eljegyzés. Dr. Barta Gyula eljegyezte Beck Pannit (Budapest). (Minden külön értesítés helyett.)

Esküvő. Almási Miksa és Klein Sárika i. hó 16-án Budapesten, Sziget-u. 25. sz. alatt dr. Fischer Jenőnél tartandó esküvőjükre rokonaikat és ismerőseket tisztelettel meghívják.

Szülei értekezlet a Dóczyban. A református leányközépiskola, a Dóczy-intézet ma tartotta az első szülei értekezletét, amely iránt rendkívül nagy érdeklődés mutatkozott. A közönség sorában megjelent Nagy Pál tábornok, Rásó István ny. főispán, Létay Lajos bankigazgató és legalább 200 szülő, legnagyobb részt anyák. Az értekezletet az igazgatótanács nevében dr. Révész Imre lelkesen nyitotta meg, az előadói tisztelet Koncz Aurélné, a leánygimnázium igazgatója tölthette be. Néhány lendületes szóval ismertette a szülei értekezletek általános fontosságát s aztán át-tért három aktuális kérdésre: Miért mulasztanak a leányközépiskolában aránytalanul többen? Miért mentetik fel magukat oly sokan a rajz, kézimunka és torna alól? Milyen hatása van a növendékek idő előtti és túlságos társadalmi szereplésének? A tanulságos és vonzó előadást nagy tetszéssel fogadták és utána élénk eszmecsere következett, amelyben résztvett Adv Lajos tank. főigazgató, dr. Geszti Józsefné, Létay Lajos, dr. Varga Lajos ügyvéd, aki a maga és a többi szülék nevében köszönetet szavazott az értekezlet egybehívásáért és a felszínre hozott közérdekű tárgyakért.

Angolnyelvű előadás Shakespeare-ről. Örvendetesen nagy érdeklődés nyilvánul meg Kaiser Sándor amerikai hazánkfia-nak szerdán estére hirdetett angolnyelvű előadása iránt. Ré-szint az előadó közszeretnek és becsülésnek örvendő szemé-lye, részint az előadás tárgya (Ki írta Shakespeare műveit?) általános érdeklődést keltett és nagyon sokan váltották már meg a kulturális célt szolgáló 20 koronás belépőjegyet Schön Sándor üzletében (Piac-utca 4.) Az előadás szerdán délután 5 órakor lesz a Kereskedő Társulat dísztermében. Belépő-nyek a helyszínen is válthatók.

Felkérem a Debreczeni Felső Kereskedelmi Iskolában 1917-ben végzet osztálytársaimat, hogy május 28-án tartandó összejövetel érdekében c műk-velem tudassák. Krauss Imre Debreczen, Piac-utca 31.

Razzia a piacokon. A rendőrség erőiesen ellenőri mostanában a piacokat úgy az árak, mint a tisztaság tekintetében. Ma két razzia is volt a piacokon. Elsősorban az összes mé-szárosboltokat járták végig a rendőrség emberei, ahol a ma-ximális árak betartását ellenőrizték. A razzia somoru ered-ménnyel járt, mert alig akadt mé-száros, aki a 100 koronás maximális áron mérte volna a marha és borjúhúst, ehelyett mindenütt 113-118 koronát kértek a hus kilójáért forgalmi adó-val együtt. A zsigerrészekért pedig a maximált 40 korona helyett 80-90 koronát kértek. A rendőrség mintegy 60 mé-száros ellen tett feljelentést árdrá-gítás vétsége miatt. Ugyancsak razzia volt ma reggel a tejpia-con is, ahol főleg az edények tisztaságát ellenőrizték a ható-sági közegek. Hét tejárus asz-szonytól találtak olyan edényt, amely az egészségre is ártal-masan piszkos volt. Ezekből a tejet — mintegy 60-70 litert — kiborították, az asszonyokat pedig előállították a városi elő-ljáróságra, ahol közegészség el-leni kihágás miatt indult meg ellenük az eljárás.

A patkányháborúra vonatkozó rendelkezéseket a városi előljáróság ma újabb fa ragasz-ko-kon megismételte. A patkány-háboru május 28-án kezdődik, amikor minden háztulajdonos teljes tisztaságot köteles terem-teni a portáján.

Mindenféle használt üveget legmagasabb árban veszek. Hí-vásra házhoz megyek. Fábrián, Hatvan-utca 5. sz.

Munkabéremelés. A deb-reczeni kőműves mesterek szak-osztálya és a debreczeni építő-munkások közötti bétharc elke-rülése miatt a következő meg-egyezés jött létre és pedig az 1922. évi április hó 30-án fize-tett órabérek 30 %-kal, azaz harminc százalékkal felemeltet-tek; érvényes 1922 május 2-től. Debreczen 1922 május hó 9. Debreczeni kőművesmesterek szakosztálya és a debreczeni építőmunkások szakszervezete.

Vértessy Testvérek
autogarázs, gépjavitó-műhely **Berautok**
Hatvan-u. 53. Telefon interurbán nappal 934., éjjel 979. minden időben megrendelhetők. Mindennemű gépjavitás, autogénhegesztés.

Cirkusz Gazdag az ország-szerte híres, valóban szenzációs gazdag műsorral kezd meg érdekes előadásait f. hó 10-én este fél 9 órai kezdettel. A műsorból kiragadtuk a következőket: Magyarországon először szerepel 9 Boradenkából álló ukrán és kaukázusi táncsoport. **Gazdag Aurél** és neje idomított fájlovakkal csodás, eddig nem látott új mutatványok. **Jani és Pali** burleszk akrobaták közel 15 percig szórakoztatják vidám trükkökkel a közönséget. **Oszi Mak** equilibrista elsőrangú művész. **Oroszi fivérek**, a berlini Wintergarten volt akrobatái. **Ujdonság! Ujdonság!** Loó, a shymni táncosló, lovagolja **Gazdag**: kitinó bohócok és több más frappáns ujdonság. Jegyek előre válthatók **Schwartz** pipásnál és este a pénztárnál.

Harisnyákat, kötött blousokat a legolcsóbban készít **Benyáts harisnyagyára**. Üzlet: Piac-u. 18.

Fogtechnikai terem egész nap fogad. **Schuster Ferenc**, Vár-utca 11.

Kalapok, sapkák, nyakkendők, fehérneműk legolcsóbban **Werner Sándornál**, Piac 51.

Tekintse meg **Husztv András** műtermét, hol fényképek legmodernebb kidolgozásban is készülnek. (Egyház-tér 3.)

Tükrögyártás, üvegciszolás, kirakatok tükrözése. **Sipkovic** üveg műipari vállalata. Sziv-utca 15. Telefon 356.

A legszebb ruhák olcsón **Keresztesi** úri szabónál készülnek. **Varga-u. 1.** Piarista rendházzal szemben.

Kitunó szabású férfi fehérneműk legjobb minőségben **Frank Imrénél**, Piac 43.

Hölgyek arcáról szeplőt, májfoltot, hajszálakat eltávolít végleg. **Arcomaszázás**, mely üdít, fiatalít, bérletben kapható. „Venus” kozmetika, **Széchenyi-utca 16.**

Elsőrendű és modern kivitelben készít **férfi ruhákat** saját és hozott szövetekből **Roth Márkusz**, **Bika-mozgó** mellett.

Girardi s Panama kalapok tisztítását a legszebben, a legújabb olasz rendszer szerint megkezdjük. **Széll Gergely**, Piac utca 63. Telefon 11—11.

Aranyért, ezüstért és briliánsért legmagasabb árat fizetünk. **Weisz Mihály és Társa, ékszerészek**, **Püspöki-palota**.

Ki lesz a 3 képviselő? Aki részt akar venni a Debreceni Független Ujság 1000 koronás pályázatán, vágja ki és egy levelezőlapra ragasztva küldje be a Debreceni Független Ujsághoz (Piac-utca 49.) az alábbi szavazójegyet:

Ki lesz Debrecen 3 képviselője?	
I. ker.	
II. ker.	
III. ker.	
A beküldő neve	
.....	
lakása	

Debrecen elismert legregibb és legjobb kalapos mihelye **Széll Gergely**, Piac-u. 63. Készít a legújabb modellek szerint női kalapalkításokat. **Telefon: 11—11.**

Harisnya különlegességek minden cipő színben rendkívül olcsón **Csipkeáruház**, **Kossuth-utca 4.**

Gyors és gépirásban teljesen jártas kasszonyt keresünk. Ajánlatok **Hegedűs és Sándor** irod. és nyomdai rt.-hoz Piac-u. 34. sz. kérünk.

Tavaszi öltönyszövet
ujdonságok nagy
vásztékban ::
Feldheim Dezsőnél,
Piac-utca 67. szám alatt.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

SZERDA: Tündérlaki lányok, C) bérlet
CSÜTÖRTÖK: Tündérlaki lányok, A) bérlet
PÉNTEK: Peleskei nótárius, B) bérlet
SZOMBAT: Peleskei nótárius, C) bérlet.
VASÁRNAP: Este: Peleskei nótárius, Délután: *Obsitos*.
HÉTFŐ: Peleskei nótárius, A) bérlet.

Szenzációs és a szezonban kimagasló **Vig-művészt** lesz szombaton és vasárnap az **Arany Bika** volt mozgószínházban. **Sólyom Janka**, a **Modern Cabaré** tagja, **Budapest** legjobb diszója. **Várnai László**, a kedvenc táncos kórikus, **Salluzinszky Sári**, a **Vár-színház** táncos szubrettje és **Solymossy Sándor**, a **Renaissance-színház** komikusa együttes vendégjátékával **Budapest** legújabb és legjobb cabaret termékeit nyújtják a közönségnek. **Szombaton** az előadás este fél kilenc órakor, **vasárnap délután 3 órakor** mérsekelt, 5 és 7 órakor mozihely-árak, 9 órakor rendez helyárrakkal kezdődnek. **Jegyek** csütörtöktől a **Mélusz** könyvkereskedésben, az előadások napján pedig az **Arany Bika-színház** pénztáránál válthatók.

Ma három óras előadások a **Vig-színház-mozgóban**. 5 és 8 óras kezdettel két kiváló filmatrakciót mutat be a **Vig-színház-mozgó**. Az egyik **Harry Hül** főszereplésével a **Halálpi-lóta**, kalandtörténet 5 felvonásban, a másik a **Martalék** című amerikai történet 5 felvonásban **Shirley Mason** és **George le Geure** főszereplésével.

Fatty, Chaplein, „Ó” és Groog, burleszkek szerepelnek a **Vig-színház** péntek, szombat, vasárnapi vigestéin.

Velencei mánor, dráma 5 felvonásban, az idei szezon legmesteribb alkotása. **Korda**, a világhírű rendező legmesteribb alkotása. **Eredeti olasz** felvételek. **Ma mutatja be az Apolló.**

Lélekrabló (A kém), hazafias szkeccs 3 film és két szinpadis rész. **Pénteken az Apollóban.**

Az egységes kormánypárt (Dr. Lengyel Zoltán)
III. kerületi választási irodáját Piac-u. 42. (Pannónia-szálló) szám alá helyezte át
Minden ügyben ide forduljunk!

SPORT.

Megérkezett a válogatott-csapat Pécsről. Ma reggel 8 órakor érkezett meg a keleti kerület válogatott csapata pécsi kirándulásáról. A csapat tagjai általában elég jó kondícióban vannak, csupán **Friedl** szenvedett olyan sérülést, hogy rövid ideig kénytelen lesz pihenni. A csapat vezetői szerint a csatárok gólképtelensége okozta a csapat súlyos vereségét, ha csak egy lövő csatár lett volna a pályán. 2—3 góllal nyerték volna a mérkőzést. Az eredményt — szerintük — beolygósította az is, hogy a csapat némileg összetörve érkezett meg Pécsre. Mi a magunk részéről, bármennyire is a csapatot a vereséget mentő okokat, mégis azt vagyunk kénytelenek a mérkőzésről ismételtelen leszögezni, hogy nagyon nagyon gyenge kelet futball-sportja...

Megyeri Kálmánt kiutasították **Nagyváradról**. **Megyeri Kálmán**, a **DVSC** volt áttörő csatárát, aki az elmúlt év végén **Nagyváradra** költözött, a nagyváradi román hatóságok tegnapi kiutasították. **Megyeri** tegnap már **Budapestre** érkezett, s amennyiben nem tud **Nagyváradon** letelepedési engedélyt szerezni, **Budapest** fog letelepedni. Vele együtt még egy játékos utasították ki **Nagyváradról**, aki jelenleg **Debrecenben** tartózkodik. Szerinte **Megyerit** és őt azért utasították ki, mert jó formában vannak s ennek da-

cára sem játszottak a román **Bihorulban**.

A **BAK** birkozó-szakosztálya a napokban szíves hangu levelet intézett a **DTE** birkozó-szakosztályához, amelyben egy **BAK—DTE**, vagy egy **BAK—Debrecen** válogatott birkozó-verseny megrendezésének eszméjét veti fel. A **DTE** birkozó-szakosztályának elnöksége holnap fog a megrendezendő verseny felől dönteni. Minden valószínűség szerint **pünkösd** két napján fogják a versenyt megrendezni és a **BAK** birkozóinak ezidőszent Európa legjobb klubcsapata **Debrecen** válogatott birkozóival fog megküzdeni.

Válogatott terminusok. A keleti kerület vezérkara tegnap este az **MLSZ** központjában több fontos válogatott terminust fixizott. Így a május 14-én **Krakkauban** játszó magyar válogatott csapat **junius 15-én** fog nálunk játszani, amennyiben azonban a „**Vidéki-kupa**” döntője **július 2-án** lenne, úgy ezen a napon fog a válogatott **Debrecenben** vendégszerepelni, mert **Szeged** kapja a válogatott csapatot **junius 15-én**. A pécsi válogatott csapatot is sikerült a kerületi ügyvezető elnöknek megnyerni egy barátságos reváns mérkőzésre. Ez a válogatott **meccs augusztus 20-án** lesz. Ugyancsak fixizották az **Észak** elleni reváns-mérkőzést is, ezt a mérkőzést **szeptember 3-án** játsszák le **Miskolcon**.

TELEFON 12-90. Kizárólag galíciai származású **TELEFON 12-90.**
petróleum, motorbenzin, autóbenzin, gyógybenzin, gép kenőolaj, hengerolaj, gépszir, motorhajtóolaj (nyersolaj) és kocsikenőcsöt debreceni telepről és **Budapestről** bármely mennyiségben a legolcsóbb gyári árral és legjobb minőségben szállít **Gold József Debrecen, Verbőczy-utca 2.** (Keresk. és Iparkamara épület)
A „**Gallia**” Société Anonym des Produits Petrols Paris csoportjába tartozó **Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság** **Budapest** egyedélárusítója. — Vesz petróleumos és olajos hordókat!

ÜZLETI KÖNYVEK mindenféle nagyságban és kivitelben kaphatók a **HÉGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.** könyvkereskedésében. — Nyomatványok a legizlésebb kivitelben 24 óra alatt készülnek. **Telefon 54.**

Szent Pál
gyógyintézet
DEBRECEN,
Egyház-palota

Tüdő-betegek, asztmások, idegesek, bőrbetegek és sok más chronikus betegségek gyógyítására fizikalis gyógytényezőkkel felszerelt intézet.

Rendelés egész nap.

CLUB-

spacialite, Abadie, Pax és Ratio papírok a legolcsóbban beszerezhetők

Mayernál, Simonffy-u. 1.

Darabos mész

oltott mész, cement, téglá, cserép, fedél, **száraz tűzifa**, porosz lemez, s z é n azonnali szállításra beszerezhető:

Bartha fatelepen, Ispotály-utca 3/b. **Telefon 785.**

Párisi hölgyfodrász-szalón megnyit!

amerikai szisztéma szerint berendezve, II zárt kabinnal

Simonffy-utca 7. (Tej-piac)
Tíz évi párisi prakszis

Kalaplack

minden színben, **KRAVER-féle** legolcsóbban kapható:

Stern

festéküzletében, **Piac-u. 10.** Bikkával szemben. • **Telefon 856.**

ELEKTRA

elektrotechnikai vállalat
Cégtulajdonos: **GOLD SANDOR.**
Villanyvilágítás, motorok, csengo berendezéseket, javításokat legjutányosabban készít. **Debrecen,** **Hatvan-utca 2. I. em.**
Telefon: 895.

Rézimunka anyagok, előrajzolások tervezése

legmodernebb kivitelben, iparművészek által lándóan kaphatók

RUBIN FARKAS
özvegyénél, **Kossuth-u. 15.**

1922 május 10.
Az
1922. é
32. szá
1. Az i
2. Igaz
3. Felü
4. Az i
vel egyt
üzleti R
VAGY
Pénz
Vált
Jelz
Adó
Érté
Inté
VES
Fiz
Fiz
Ad
Le
Ny
Ch
Dr
Ga
Ri
Fr

Meghívás.

Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság 1921. évi XVI. rendes közgyűlése

1922. évi május hó 20. napján délelőtt 11 órakor lesz Debreczenben az intézet székházában (Ferencz József-ut 32. szám) megtartva, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja

Az igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletévről, az 1921. évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása iránti határozat.
2. Igazgatósági tagok választása.
3. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság tiszteletdíjának megállapítása.

Figyelmeztetés.

Az évi mérleg és vonatkozó mellékletei az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot csak oly önjogu részvényes gyakorolhat, aki nevére kiállított részvényeit azok szelvényeivel együtt a közgyűlés tartamára azt legalább öt nappal megelőzően a társaság pénztáránál, vagy Budapesten a „Mercur“ Váltóüzleti Részvénytársaság pénztáránál letétbe helyezte.

VAGYON			MÉRLEG		TEHER	
Pénztár	3.001,234	52	Részvénytőke	12.000,000	—	
Váltók	35.686,000	77	Tartalékalap	6.050,000	—	
Jelzálogkölcsonők	757,776	02	Debreceni hadiársvák alapja	50,000	—	
Adóssok	41.663,905	16	Betétek	37.912,721	68	
Értékpapírok	18.922,760	—	Átruházott jelzálogkölcsonők	733,292	95	
Intézeti ház	500,000	—	Visszleszámított váltók	12.364,100	—	
			Hitelezők	28.392,628	40	
			Kifizetetlen osztalékok	61,410	—	
			Átmeneti tételek	207,997	43	
			Nyereség:			
			Mult évi nyereség-áthozat	44,223,36		
			1921. évi nyereség	2.715,302,65	01	
				2.759,526		
	100.531,676	47		100.531,676	47	

VESZTESÉG			EREDMÉNY		NYERESÉG	
Fizetések és költségek	3.197,256	89	Mult évi nyereség-áthozat	44,223	36	
Fizetett kamatok	1.870,351	96	Kamatok és jövedelmek	8.828,114	35	
Adók és illetékek	728,929	31				
Leírások	316,273	54				
Nyereség	2.759,526	01				
	8.872,337	71		8.872,337	71	

Debreczen, 1921. évi december hó 31-én.

Madár Ernő
főkönyvelő.

Emerich Zsigmond
igazgató.

Zih Géza
főpénztáros.

Chavanne Miksa
elnök.

Létay Lajos
vezérigazgató.

Ungár Jenő
vezérigazgató.

Weszprémy Zoltán
elnök.

Dr. Berger Andor

Berger Mór

Dr. Bruckner Ernő

Fleischl Sándor

Gara Alajos

Dr. Hegedüs Jenő

Kontsek Geza

Dr. Magyar Simon

Rickl Antal

Schwarz Ernő

Ungár Ignác

Dr. Váradi Szabó János.

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság:

Fried Samu

Groszmann Sándor

Kontsek Kornél

Schwarz Gyula

**Garantált száraz
tengeri
csutkát
vásárol**
a Löblé ecetgyár,
Szalkai-utca 5. szám

Naményi Erzsébet
varrodája, Miklós-u. 1. l. em.
Legolcsóbban készít
angol és francia
ruhákat és kiegészítőket.

„HUNYADI” butorárház!
Arany János-utca 10. sz.
Tulajdonosok:
Kovács Gyula és Kovács Mihály
Finom kivitelű hálószobák, ebéd-
lők, urali szobák legolcsóbb szá-
bott árakon beszerezhetők.

Hornyatsek István
üveg-, porcellán- és háztartási
cikkék kereskedése DEBRE-
CZEN, CSAPÓ-UTCA 1. SZ.
Képkerepezés, üvegezés. — Kész
ablak nagy választékban
(Volt BLATTNER-féle üzlet)

**Épületfa,
deszka, lécs
a legolcsóbb árban.**

Tűzifa hasáb és aprított,
házhoz szállítva
**Burger
és Weinberger**
fatelepen, Szoboszlói-ut 1/b.

Cérna
400 yardos
garantált minden számban
és tételben szállít
Csillag Adolf
rövidáru nagykereskedő
DEBRECZEN, Bádogos-
utca 1. szám alatt (Tiszapalota). TELEFON 409.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 15 korona, minden további szög 1-50 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 20 korona, minden további szög 2 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL.

Veszek
fehérneműket, selyme-
ket, paplanokat, garnitu-
rákat, szőnyegeket, bu-
tort. Kaiser, Piac-u. 7.

**Aranyat,
hamislogakat,
brilliánsokat**
a legmagasabb
napi árban veszek
Schiffmann
ékszerész, Piac-u. 67
Frohner-szálloda.
épület.

ELADÁS.

Amerikai,
angol, német nyelvekből
husz koronájával érakat
adok. József kir. herceg-
utca 60.

Hálók,
ebédlők és többféle bu-
torok legolcsóbban be-
szerezhetők Piac 37. —
(Kistemplombazár) Feny-
veséni.

Pénzszekrény
használt, hármas
Wiese rendszerű
eladó. Simonffy-u.
2a. II. 8.

Antik íróasztal
fotellet használt angol
bőrkanapé, kredenc, asz-
tal, új hencserek, mat-
racok eladók. Szántó
kártyos, Zugó-utca Te-
lefon.

Mesterhegedő
(1700-hóli)
alkalmi áron
eladó!
Cim a kiadóban.

Antik
pipatórium és egy tavaszi
lányka kabát eladó. —
Pesti-utca 69. szám alatt.

Eladó
ház vendéglővel, vagy
kiadó. Vétel esetén be-
költözhető lakásokkal.
Csillag-u. 21.

Eladó
42-es férfi csizma és nad-
rag, ág- és asztalterítők,
nikkel kályhavédők, női
és leánykabát, képek,
lámpagolyó, cipők, pa-
pucs, linóleum, ágy elé-
való bőrök. Cim a ki-
adóban.

KERESLET.

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zá-
logedűlét vesz legma-
gasabb napi áron Steiner
Mihály, Hatvan-utca 2.
szám, I. emelet.

**Tanuló-
leányok**
jó fizetéssel
felvétetnek a
Hegedűs és Sándor
rt. nyomdájába és
könyvkötészetébe
Piac-u. 49.

Irodának
megfelelő szobát a Piac-
utcán keresek. Cim a
kiadóban.

Jó
családból való fiu tanu-
lónak felvételt Hermann
és Friedmann, Piac 10.

Krisch Károly
cserépkályharaktár, Deb-
reczen, Piac-utca 89.
Telefon 12—18. Vállal
cserépkályhák átrakását,
tisztítását, javítását, fal-
burkolati munkákat is

Pénztárnoknő
gyakorlattal bíró felvé-
tetik Aszodi és Róthnál,
Piac 12.

Gyors- és gépirásban
teljesen jártas kisasz-
szonyt keresünk. Aján-
latok Hegedűs és Sán-
dor irod. és nyomdai
r.-t.-hoz Piac-utca 34.
kérünk.

Östöt
150—200 literest megvé-
telre keresek. — Krausz,
Ferencz József-ut 58.

**Háromszobás
szép lakásomat
elcserélném**
négy- vagy öt-
szobással a Pé-
terfia vagy Piac kö-
zeleiben. Ajánlato-
kat a kiadóhivataltal
továbbít.

**Munkás-
lányok felvétetnek.** —
Pótkávégyár és fűszermal-
om r.-t., Margitfűrdő-
telep.

Egy
gépész állandó alkalma-
zásra felvétetik a Pót-
kávégyár és fűszermalom
r.-t.-nál.

Egy
gépirókissasszony, — ki
gyorsírást is perfekt tud,
felvétetik a Pótkávégyár
és fűszermalom r.-t.-nál

**Kóser — jó
házi koszt**
jutányosan
kapható
Cim a kiadóban.

VEGYES.

Minden
háztartásban nélkül-
özhetetlen a mosó
részlet. Pálunkafűző ös-
tök, mosóöstök, cser-
üstök, üstházak készen
kaphatók Mándoki Fe-
renc rézművesnél, Deb-
reczen, Arany János-utca
13. Címezést vállal. Tiszt-
viselőknél áronedemény.
Ucska rezet napi áron
vesz.

Villamos
berendezéseket legol-
csóbban készít Weisz
villanyszerelési vállalat,
Petőfi-tér 7. Telefon 1298.

**Gyönyörű
selyem
jambók**
dr. Hegedűsné
**Gyermek-
divatházában**
Simonffy-u. 2. sz.

Hencserek,
diványok, matracok ké-
szen kaphatók Debre-
czen, Kárpitosnál, —
Halköz 8. Bőrgarnitúrák
festését, — átdolgozását
szakszerűen, olcsón ké-
szítik.

Vizvezeték,
csatornázást, kutjavítá-
sokat készít szakszerűen
Gyenes, Miklós-utca 29.
Telefon 9—37.

Villamos
motorokat eladok, cseré-
lek, veszek, javítok, újra
tekereselek. Villamos fel-
szerelési cikkek, izzó-
lámpák legolcsóbb napi
árban. Földvári, Debre-
ceni I-ső Elektrotechni-
kai Gyár Széchenyi-utca
55. sz. Telefon 168.

Özlethelyiség
rendkívül forgalmas he-
lyen átadó. Debreceni
Közvetítőbank Részvény-
társaság, Ferenc József-
ut 42.

TÉGLA A Vulkán Téglagyár r.-t. TÉGLA
gyártmányai kis- és nagyméretben megrendelhető Alföldi
Takarékpénztárnál Debreczen, Piac-utca 16. szám.
Irodai telefon: 970. és 232. Gyári telefon: 951.

Weisz Ferenc
asztalosmester
Margit-fűrdőtelep. Bejárat a
Bárczy- és Fűrdő-utcán is —
Margit-fűrdő és István-malom
közül. — TELEFON: 10—89.
Készít műbutorokat,
egyszerű butorokat. — Kül-
önleges és egyszerű zo-
máncozott és festett buto-
rokat. Üzlet- és iroda-
berendezéseket, vala-
mint a szakkbavágó minden-
nemű munkákat.

Menekült órák
szakszerűen,
meglepő
olcsón
vállal
javításokat.
Rákóczi-u. 36. sz.

Van szerencsém a vevő közönség figyelmébe
ajánlani kocsiraktáram megtekintését, melyben
raktáron van — a legkénye-
sebb izléseknek is megfelelő
új és használt kocsik
Uj megrendelést és javítást bármilyen ki-
vitelben olcsón és pontosan eszközölök.

Neuländer
kocsigyár
Erzsébet-utca 28.
Telefon-szám: 11—47.

Gép-, hengerolaj, gázolaj
hordó tételekben, kocsikenőcs 25 kgr.-tól feljebb, benzín
nagyban és kicsinyben legolcsóbb napi áron beszerezhető
Mayer és Moller rt. bizományi lerakatában, Piac-u. 42.
Pannonia garage. Bródy és Gyarmathynál. — Keres-
kedőknek budapesti gyári ár. : : : : : Telefon 299.

Darabos és oltott MÉSZ
porland cement
asbestpala
békebeli minőség. Karcagi cse-
rúp, kátránypapír és minden
építkezési anyag legolcsóbb
: : : : : beszerzési forrása : : : : :
Singer Lajos
Hatvan-utca 71. szám.

Vétel! Csere! Eladás!
Rudvas, idomvas, vasgerenda, gép- és szerkértengely, abroncsvas,
fekete és horganyozott lemez, huzal, drótszeg, szegecs, tűzhely-
öntvények, kazánrostély, vízmelegítő, lópatkó, saazi patkószeg,
acél, furógép, álló, satu, kalapács, tábori tűzhely, valamint haszná-
lt motorok, kétsoros felvonó csiga, csavarok, kutszivattyu, csö-
vek, vasracskerítés, drótkötél, permetező, vetőgép, használt gép-
kerekek és alkatrészek feldolgozni való vasak és állványkapocs.
Vörösréz, sárgaréz, horganylemez és fehérbádog, vörösréz-huzal
és szegecs, csapágyiém, forrasztóórn és ólom. Ócskavasat,
rezet, mindennemű
fémét, fémcsalakat
és fémhamut leg-
magasabb napi
áron veszünk! Szepességi-u. 39. — Telefon 634.
WEISSENBERG,
Legelőnyösebben !! Legelőnyösebben !!

Uj bordás kocsik
és homokfutó bórrel bélelve
eladó. Javításokat és megren-
deléseket olcsón készít **NAGY**
GYULA kocsigyártó,
Erzsébet utca 17. szám.

Felelős szerkesztő:
L. LORANT JÓZSEF.
Kiadó:
HEGEDÜS ÉS SANDOR
irodalmi és nyomdai részv.-társ.